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Svar på fråga 2024/25:795 av Monica Haider (S) 
Sekretesslagstiftningen efter införande av flödesbaserad 
kapacitetsberäkning 

Monica Haider har frågat mig vilka åtgärder som jag och 

regeringen kommer att vidta för att följa upp effekterna av den 

långtgående svenska sekretessen och för att justera denna och 

ge marknadsaktörerna tillgång till rätt information för att 

säkerställa korrekta prisprognoser. 

Den nyligen införda flödesbaserade 

kapacitetsberäkningsmetoden möjliggör att det svenska elnätet 

kan nyttjas mer effektivt, vilket i grunden är bra. Det betyder att 

mer el kan utbytas mellan de svenska elområdena. Införandet 

har emellertid aktualiserat frågor relaterade till sekretess och 

vilken information som kan och bör tillgängliggöras marknadens 

aktörer. 

Regeringen har ingen formell roll vid framtagandet av metoden 

för kapacitetsberäkning eller vid genomförandet av 

flödesbaserade metoden. Det är Energimarknadsinspektionen 
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och Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) som 

tillsammans med de nordiska motsvarigheterna ansvarar för att 

metod och genomförande sker i enlighet med gällande regelverk. 

Efter införandet den 29 oktober 2024 har 

Energimarknadsinspektionen även tillsynsansvar. 

Det är Svenska kraftnät som under genomförandet bedömt att 

rådande sekretesslagstiftning innebär att kritisk information om 

elnätet inte kan delas med marknadens aktörer. 

I regleringsbrevet för 2025 har Svenska kraftnät ett 

återrapporteringskrav om att redovisa uppföljningen av 

implementeringen av flödesbaserad metod för 

kapacitetsberäkning och hur beräkning inom ramen för den 

beslutade metoden om överföringskapacitet vidareutvecklas för 

att bidra till att nå de energipolitiska målen.  

Svenska kraftnät ska också redovisa vilka 

kommunikationsåtgärder som genomförts samt beskriva arbetet 

för att tillgängliggöra relevant data i syfte att främja en 

förutsägbar, effektiv och transparent elmarknad i Sverige. 

Ett effektivt genomförande av metoden är en hög prioritet för 

mig och den här regeringen.  
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Stockholm den 26 februari 2025 

 

 

 

Ebba Busch 
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